

19/11/07 AM

Belarus

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Валерия Колесника,
начальника управления международной
безопасности и контроля над
вооружениями Министерства
иностраннх дел Республики Беларусь
на ~~Совещании Постоянных комитетов~~ ^{8-й Ежегодной}
государств-участников Оттавской
конвенции

(9 ноября 2007 года г. Амман)

Ваше Королевское высочество!

[Принц Александр]

Уважаемые Сопредседатели, дамы и господа!

Прежде всего, позвольте мне от имени нашей делегации и
Правительства Республики Беларусь ^{и др. в вас с чужб. эм. на пост. Пр. и др.} выразить слова ^{благодарности}
Иорданской стороне за вклад в дело укрепления Конвенции о запрещении
противопехотных мин и прекрасные условия, созданные для участников
8-й ежегодной встречи государств-участников.

Наша делегация хотела бы ^{отдельно остановиться} на проблеме
уничтожения мин типа ПФМ-1. ^{в Беларуси.}

Как вы знаете, в 2005 году Беларусь и Европейская комиссия
приступили к разработке ^{этого} специального проекта в целях уничтожения
запасов противопехотных мин типа ПФМ-1.

Запасы данного типа мин составляют 3 371 984 штук. (3,4 млн. штук)

Совместно с Европейской комиссией в 2005 – 2007 годах была
проведена колоссальная работа на правительственном уровне и уровне
технических экспертов по определению возможных технологических
решений уничтожения мин ПФМ-1.

В мире до сих пор нет промышленных технологий уничтожения
этого типа мин. Ликвидация ПФМ-1 методом подрыва представляет собой

серьезную проблему для экологии, обслуживающего персонала и местного населения. Нет также примеров успешной реализации проектов по уничтожению мин ПФМ-1 *в других странах*

Разрабатывая проект совместно с Европейской комиссией, мы учитывали эти объективные риски. В техническом задании к проекту (п. 3.2) стороны зафиксировали, что «Боеприпасы, содержащие мины типа ПФМ-1, никогда не уничтожались и не разбирались в промышленных масштабах», *это и* может вызвать непредвиденные проблемы и осложнения, включая задержку реализации проекта. Сложность решения проблемы уничтожения мин типа ПФМ-1 зафиксирована также и в Найробийском плане действий.

В 2006 году Европейской комиссией был проведен тендер по определению подрядчика проекта. К нашему сожалению, в связи с отсутствием предложений, соответствующих установленным критериям, тендер не состоялся. *И это объективно связано с тем, что Беларусь имеет боеприпасы*

Правительство Беларуси и Европейская комиссия незамедлительно провели серию консультаций, в ходе которых обе стороны подтвердили политическую волю и готовность решить проблему утилизации мин ПФМ-1 в возможно короткие сроки.

Будем откровенны. Беларусь оказалась в очень сложной ситуации, учитывая сроки утилизации запасов противопехотных мин в соответствии со статьей 4 Конвенции (1 марта 2008 г.). *Очевидно, что утилизация остатков мин типа ПФМ-1 до 1 марта 2008 г. представляется*
~~Белорусская сторона, прежде всего, подтверждает полную приверженность целям Конвенции и рассчитывает завершить процесс уничтожения мин типа ПФМ-1 в максимально короткие сроки. Мы рассчитываем на объективную оценку проблемы со стороны наших партнеров по Конвенции, понимание сложности уничтожения мин типа ПФМ-1.~~

